
Slovenski državni poslanci. 
Od S, oktobra komaj je zboroval državni zbor, 

toda naši slovenski poslanci so tudi v tej kratki do
bi pod razumnim vodstvom dr. Susteršiča pokazali, 
da so možje na svojem mestu. Vsako priliko so znali 
spretno uporabiti, da spravijo želje in zahteve svojih 
volilcev pred Široko avstrijsko javnost. In kadar so 
nastopili, ni ostal njih nastop neopazen, ampak pri 
vseh važnejših vprašanjih so igrali odlično vlogo. 

Ko se je otvoril dne 5 oktobra državni zbor, se 
je začela takoj draginjska razprava. Socialni demo
krat.ie in meščanski poslanci so gromeli z napadi na 
kmeta, češ, da odira z visokimi cenami svojih pridel
kov druge stanove. Takrat je vstal izmed kmečkih 
zastopnikov slovenski poslanec PovŠe in cela zborni
ca se je zbrala okoli njega, da ga posluša. Sijajno je 
branil z mladeniško navdušenostjo kmečko stališče, 
da so mu kmečki poslanci vseh drugih narodov vihar
no pritrjevali, nasprotniki pa grmeli od jeze. Splošno 
se je priznalo, , da je bil to v celi razpravi najboljši 
govor, in ta govor je imel slovenski poslanec. 

Predlogi, ki so se stavili, da se odpravi dra
ginja, je prišel v draginjski odsek, kateri si je izbral 
za predsednika slovenskega zastopnika iz Istre, po
slanca MandiČa, Pri razpravi o draginjskih predlogih 
v odseku je imel vodstvo na socialnodemokraški strani 
poslanec Renner, na kmečki strani pa zopet dva člar 
na našega državnozborskega kluba, dr. Verstovšek 
in Hladnik. 

Njiju izvajanja so bila najbolj temeljita, njiju 
nasprotovanje najbolj spretno. Pri vsakem glasovanju 
se je gledalo na to, kako glasujeta naša poslanca, ki 
sta mojstersko obvladala celo draginjsko tvarino. 

Ravno ko to pišemo, Čitamo v vseh listih, po
sebno obširno v dunajskih, o znamenitem delu 
zopet slovenskega poslanca, namreč dr* Kreka, Izde
lal je načrt zoper kartele. Karteli se imenujejo zdru
žitve labrikantov v svrho nabave surovin, v svrho u
rejene prodaje in v svrho cen fabriških izdelkov. Rav
no glede cen pa izrabljajo karteli svojo moč v tem, da 
nastavljajo svojim pridelkom neprimerno visoke in ne
opravičene cene, tako n. pr. pri železu, pri sladkor
ju, petroleju, cementu itd. Dr. Krek je izdelal zakon
ski načrt, s katerim naj bi se zabranilo kartelom odi

ranje pri prodaji fabriških izdelkov, in tako je tudi v 
tem vprašanju, za katero se zanimajo bogataši in re
veži, prevzel vodstvo v obrambo odiranega ljudstva 
slovenski poslanec dr. Krek. 

Nihče v Avstriji, posebno v državnem zboru ne, 
si ni upal reči odločne besede o uradniškem številu, 
in o njih plači ter delu. Tu je nastopil prvi korajžno 
voditelj naših državnozborskih poslancev, dr, Suster
šič. V govoru, ki je vzbudil splošno zanimanje, je od
krito in pogumno rekel, da imamo preveč uradnikov, 
da imajo ti, posebno višji, premalo dela, in da je pla
ča neopravičeno razdeljena, ker imajo nižji premalo, 
a višji preveč. Ostro je tudi grajal nastop uradnikov, 
ki pretijo, da bodo štrajkali, ako se jim takoj ne zvi
šajo plače. Rekel je, da tako nastopanje vede do po
polnega nereda v državi. Kakor da bi se odvalil ka
men s srca, tako je vplival Sušteršičev govor na vso 
trezno javnost. In v zbornici sami so sedaj za dr. 
Susteršičem prišli tudi drugi odlični poslanci, ki so 
si upali povedati isto. Dr. Steinwendjer in Redlich z 
nemške strani, od poljske strani Bilinski, in z vladne 
klopi sam ministrski predsednik baron GauČ. 

Da z ozirom na tako nastopanje naši slovenski 
poslanci veljajo kot vzgled drugim, ni potemtakem no
beno čudo. Ze zadnjič smo poročali, kako se celo nem
ški listi priznalno izjavljajo o naših poslancih ter jih 
slavijo radi njihove edinosti in složnosti. Ce Nemci 
tako pišejo o naših poslancih, mislili smo, da tudi 
nam ni treba molčati, in napisali smo te vrstice. 


